

中国贸促会预警信息快报

2025



一、对华经贸摩擦案件

第832期

(2025年3月10日)

目 录

1、美国 ITC 对中国钢制挂车车轮作出双反日落复审产业损害终裁
2、欧盟对中国钢制车轮发起反倾销日落复审调查
3、卢森堡通报中国出口奶嘴不合格
4、爱尔兰通报中国出口儿童人字拖不合格
5、英国通报中国出口无人机不合格
6、捷克通报中国出口辣椒粉不合格
7、波兰通报中国出口餐具厨具不合格
二、境外安全风险预警
1、泰国发生爆炸与枪击恐袭事件,至少2死11伤
2、多伦多一酒吧发生枪击案,3嫌犯无差别开火致12伤
3、阿根廷布兰卡港洪灾已致 13 人死亡
4、乌干达出现新的埃博拉病例群
三、全球经贸动态

1、美国 2 月新增就业 15.1 万人, 失业率升至 4.1%......6

3、德国1月工业新订单环比下降7%.....8

4、欧洲央行再次降息,三大关键利率下调25个基点.....8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国钢制挂车车轮作出双反日落复审产业损害终裁

2025年3月7日,美国国际贸易委员会(ITC)发布公告,对进口自中国的钢制挂车车轮(Steel Trailer Wheels)作出反倾销和反补贴日落复审产业损害终裁,裁定若取消对涉案产品现行的反倾销和反补贴措施,在合理可预见期间内,涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害将会继续或再度发生。

2、欧盟对中国钢制车轮发起反倾销日落复审调查

2025年3月3日,欧盟委员会发布公告称,应欧洲车轮制造商协会(the Association of European Wheel Manufacturers)于2024年12月4日提出的申请,对原产于中国的钢制车轮(steel road wheels)发起反倾销日落复审调查。涉案产品的欧盟 CN(Combined Nomenclature)编码为 ex 8708 7010, ex 8708 7099和 ex 8716 9090(TARIC编码为8708 7010 80,8708 7010 85,8708 7099 20,8708 709980,8716 9090 95 和8716 9090 97)。

3、卢森堡通报中国出口奶嘴不合格

2025年3月7日,据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息,因产品的防护罩很容易断裂形成小部件,从而导致儿童窒息,

不符合《通用产品安全指令》和欧洲标准 EN 1400、EN 12586 的要求。 卢森堡通报中国出口奶嘴不合格。警报编号: SR/00922/25。

4、爱尔兰通报中国出口儿童人字拖不合格

2025年3月6日,据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息,因产品的塑料材料含有过高的邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯(DEHP)和邻苯二甲酸二丁酯(DBP),可能会损害儿童的生殖系统,从而损害儿童的健康,不符合《通用产品安全指令》和《REACH》法规的要求。爱尔兰通报中国出口儿童人字拖不合格。警报编号:SR/00920/25。

5、英国通报中国出口无人机不合格

2025年3月6日,据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息,因产品的塑料材料含有过高的邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯(DEHP)、邻苯二甲酸二甲酸二异丁酯(DIBP)、邻苯二甲酸二丁酯(DBP)和邻苯二甲酸二异啶醇酯(DINP),不符合《玩具安全指令》和《REACH》法规的要求。英国通报中国出口无人机不合格。警报编号: SR/00916/25。

6、捷克通报中国出口辣椒粉不合格

2025年3月7日,据欧盟食品和饲料类快速预警系统(RASFF) 官网消息,因产品检测出含有未经批准的染色剂,捷克通报中国出口 的辣椒粉不合格。警报编号 2025.1674。

7、波兰通报中国出口餐具厨具不合格

2025年3月7日,据欧盟食品和饲料类快速预警系统(RASFF)官网消息,因产品检测出三聚氰胺含量超标,波兰通报中国出口的餐具厨具不合格。警报编号2025.1642。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、泰国发生爆炸与枪击恐袭事件,至少2死11伤

2025年3月8日,泰国陶公府双溪哥乐镇发生爆炸与枪击恐怖袭击事件,造成两名志愿警察死亡,11人受伤。报道称,一辆载有身着黑色服装的武装分子的车辆于当地时间8日晚上7时10分停在双溪哥乐地区办事处外。袭击者下车后,开枪扫射值班的志愿警察,并引爆了藏匿在地区办事处大院的一辆汽车和一辆摩托车中的炸弹。报道称,不久之后,同样在双溪哥乐,一枚炸弹于晚上7时28分在铁轨旁爆炸,两分钟后另一枚炸弹在BigC零售商场外爆炸。泰国内部安全行动指挥部说,袭击中有两名志愿警察被杀,至少11人受伤,其中三人是平民。报道称,邻近的北大年府赛武里县8日晚上也发生一起袭击事件。袭击者向巡逻的护林员和当地官员开火。袭击起初没

有造成人员伤亡,但当他们继续巡逻时,一枚炸弹爆炸,造成一名护 林员死亡,两名助理村长受伤。

2、多伦多一酒吧发生枪击案,3嫌犯无差别开火致12伤

2025年3月7日,加拿大多伦多一家酒吧发生枪击案,已造成12 人受伤。多伦多警方8日下午披露的案情显示,3名嫌犯目前在逃。 警方寻求公众协助缉凶。警方在7日晚约10时39分接到多宗涉及该 案的报警。案发地点为多伦多士嘉堡一大型购物中心附近的一间酒吧。 加拿大多伦多一家酒吧当地时间3月7日晚发生枪击案,造成12人 受伤。3名嫌犯在逃。警方了解到,当时有3名男性嫌疑人进入酒吧。 其中一人持有疑似突击步枪的武器,另两人持有手枪。3人向酒吧内 的顾客开枪。嫌犯头戴遮住面部的套头帽,在作案后驾车逃走。目前 案件造成12人受伤,均已送医。其中6人中枪,其余伤者被碎玻璃 等致伤。伤者年龄介于 20 岁至 50 岁之间。据悉,警方已获取酒吧内 监控录像,但尚未向媒体发布。警方人士对媒体透露,嫌犯在酒吧内 向顾客"无差别"射击。警方呼吁知情者或掌握相关视频等资料人士 协助调查。记者8日下午在案发地看到,该酒吧毗邻购物中心、住宅 区以及高速干道,目前仍被警方封锁,周边交通已恢复如常。多伦多 市长邹至蕙表示,自己得悉此案后深感不安。安大略省省长福特通过 社交账号向案中伤者表达慰问,并表示枪击事件绝不被容忍,他"全 力支持"警方将嫌犯绳之以法。多伦多警方的数据显示,该市 2024 年枪击案达 461 起,造成 44 人死亡,分别较上一年增加近 34%和近

52%。今年截至目前发生枪击案 37 起,造成 2 人死亡,案件数量较去年同期减少近 44%。

3、阿根廷布兰卡港洪灾已致13人死亡

2025年3月8日,阿根廷当局称,该国布宜诺斯艾利斯省沿海城市布兰卡港7日遭遇暴雨引发洪灾,已造成至少13人死亡。阿根廷《号角报》称,阿根廷当局8日证实此次洪灾已导致13人死亡,目前尚不清楚失踪人数。据阿根廷TN新闻电视台报道,7日该市降雨量超过400毫米,几乎相当于该市的年平均降水量,导致城市被洪水淹没,超过1300人撤离。报道称,阿根廷交通部长佛朗哥·莫杰塔表示,政府将派遣医疗列车前往布兰卡港,为受影响的人们提供援助。当地政府表示,在这场"悲剧性"的暴雨过后,必须重建布兰卡港。路透社称,阿根廷经济部长路易斯·卡普托在社交媒体上表示,政府已批准为布兰卡港提供100亿比索的财政援助。

4、乌干达出现新的埃博拉病例群

2025年3月6日,非洲疾控中心发布消息称,乌干达目前出现新的埃博拉病例群,该中心正加强监测和追踪工作。据美联社报道,非洲疾控中心官员恩加希·恩贡戈(Ngashi Ngongo)称,自该中心2月27日发布数据以来,乌干达新一轮埃博拉疫情新增3例确诊病例(含世卫组织3月1日报告的第二例死亡病例)和2例疑似病例。恩贡戈称,新的病例群与之前的9例埃博拉病例之间没有直接的流行病学联

预警信息快报 中国贸促会法律事务部

系,目前包括首都坎帕拉在内的乌干达五个地区受到新一轮埃博拉疫情影响。另据 ALNEWS 24 新闻网报道,恩贡戈称,本轮由苏丹型埃博拉病毒株引发的疫情带来了"重大挑战",乌干达正努力加强监测以防疫情扩散。今年1月30日,乌干达卫生部确认该国首都坎帕拉暴发埃博拉疫情。截至目前,本轮埃博拉疫情共造成该国12人确诊,其中两人死亡,死者包括一名男性护士和一名四岁儿童。埃博拉病毒主要通过接触病患或受感染的血液、体液等传播。联合国驻乌干达国家工作队于本月4日发起紧急呼吁,为乌干达募集1120万美元资金以应对新一轮埃博拉疫情。

(以上四条信息来源:中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警点)

三、全球经贸动态

1、美国 2 月新增就业 15.1 万人, 失业率升至 4.1%

据央视新闻报道,美国劳工部近日发布的数据显示,2月份非农部门就业人数增加15.1万人,失业率环比上升0.1个百分点,至4.1%。上述数据整体而言低于市场的普遍预期。美国2月份的非农就业人数略低于过去12个月的月均值(16.8万人),失业率仍处在自2024年5月以来4.0%-4.2%的波动区间。数据显示,美国2月份主要的就业增长来自医疗保健、金融服务、运输和仓储业。在美国新一届政府推行

大规模裁员计划的背景下,美国的联邦政府部门就业人数增长"由正转负",在2月减少1万人。医疗保健业增加5.2万人,金融服务业增加2.1万人,运输和仓储业增加1.8万个岗位。在员工薪资增速方面,美国2月份非农部门员工的平均时薪增加10美分,达35.93美元,同比增幅为4.0%。美联储将于3月18日至19日召开今年第二次货币政策会议。美联社分析认为,鉴于相对稳定的就业增长和目前的经济形势,美联储在3月份降息的可能性不大,"美联储官员希望在采取进一步行动前看到更多的数据支撑"。

2、泰国 2025 财年前 5 个月税收超预期目标

据中国新闻网报道,泰国国家税务局近日公布了 2025 财年前五个月的税收情况报告,显示税收收入超出预期目标。泰国国家税务局局长宾赛在发布会上透露,2024年10月至 2025年2月的累计税收达7950亿泰铢(约1691亿元人民币),同比增长3.8%,超出预期目标。其中,2月份泰国国家税务局税收收入为1490亿泰铢,同比增长4%。宾赛说,2025 财年前五个月国内消费增值税同比增长7.8%,显示其强大的增长后劲。另一个强大的增长因素是个人所得税,2025 财年前五个月,个人所得税同比增加了7.9%。宾赛表示,泰国国家税务局建议符合条件的纳税人按时提交纳税申报表,以避免因延迟提交而产生额外费用和罚款。泰国国家税务局在政府创收方面发挥着至关重要的作用。2025 财年,该部门预计将获得相当于政府净收入目标63%的净收入。

3、德国1月工业新订单环比下降7%

据新华社报道,德国联邦统计局近日公布的数据显示,受国内新订单大幅减少影响,经季节和工作日调整后,德国1月工业新订单环比下降7%,降幅明显。数据显示,1月德国国内新订单环比下降13.2%,国外新订单环比下降2.3%,其中来自欧元区和欧元区以外的新订单环比分别下降2.5%和2.3%。德国联邦统计局在声明中指出,当月新订单下降主要集中在机械设备制造业和飞机、船舶、火车等运输设备制造业,这两个行业新订单环比分别下降10.7%和17.6%。剔除大规模订单影响,1月德国工业新订单环比下降2.7%。数据还显示,经工作日调整后,德国1月工业新订单环比下降2.6%。此外,德国联邦统计局将去年12月工业新订单环比增幅从此前的6.9%下调至5.9%。德国联邦经济和气候保护部当天发表声明说,德国工业需求仍未显现明显复苏迹象。近期多项信心指标有所回升,但整体仍处于较低水平。此外,机械设备等国内新订单下滑,或与市场对未来几年经济政策环境的预期存在不确定性有关。

4、欧洲央行再次降息,三大关键利率下调25个基点

据中国新闻网报道,欧洲中央银行近日宣布,将欧元区三大关键 利率分别下调 25 个基点,以应对通胀放缓和经济活动衰退。欧洲央 行当天发布新闻公报称,其政策目标仍是确保欧元区通胀持续稳定在 2%的中期目标附近。经过此次调整,自 2025 年 3 月 12 日起,欧元区 存款机制利率、主要再融资利率和边际借贷利率将分别降至 2.50%、 2.65%和 2.90%。美联社报道称,欧洲央行此举能降低借贷成本,为购买房屋或扩建工厂等活动提供支持。此前为应对高通胀,欧元区存款利率被上调至创纪录的 4%,但随着通胀率降至年均 2.4%的水平,人们的担忧转向了欧元区经济增长前景疲软。路透社称,这是欧洲央行自 2024 年 6 月以来第六次降息。欧洲央行长期以来的立场是,一旦通胀稳定回到 2%的目标,紧缩政策就不再必要。欧洲央行行长拉加德当天表示,欧洲央行将比以往更加依赖实时数据,若数据显示需要暂停宽松货币政策以确保通胀不会偏离既定目标,央行将采取相应措施。据英国《金融时报》报道,欧洲央行此次表示"货币政策的限制性已显著减弱",这一语气变化表明其立场有所转变,与此前欧洲央行的"货币政策仍具有限制性"的措辞形成对比,未来降息可能放缓或暂停。

预警信息快报 中国贸促会法律事务部



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台









网站

微信公众号 微信小程序

APP

商事法律公共咨询热线: 400-8899-460

统筹: 中国贸促会法律事务部

内容: 中国贸促会商事法律服务中心

美编: 中国贸促会信息中心

联系方式: 中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523